8. ro¢nik — 2. Mocniny a odmocniny

2. Mocniny
2.1 Mocniny a odmocniny

Priklad 1 : Vyjadrete jako mocninu : a) 2.2.2.2.2.2.2.2.2.2

b) (-3).(-3). (-3).(-3).(-3).(-3)
c) 3.3.3.3.aa.a.a.b.b.b.b

d)4.5.a.b
e) !
a.a.a.a

Priklad 2 : Vyjadrete mocninu jako soucin :
a) 4° b) 6%ab® c) 10a” d) 4%’
Pﬁklz;d 3 : Vypocitejte :
a)1,7° = LA, 1
b) 1 9002 = D)= 0) 47 =
c) 0,25° = 9 9
d) 0,0017% = - P =

2 543 _ 32
e) 800 D(-3)= .
f) 0,14% = - N2 -
g) 3° = 3 e 1
h) (-1,3)°= N-L;IC2)T Y= =
ch) -0,2° = m) 4" = 5) 00 =
. 4_ 04“ =
)—(-2)*= n o,
Priklad 4 : Vyjadrete jako soucin (podil ) mocnin s co nejmensim piirozenym zékladem mocniny :

3 -4 7
2 8.94 0 2072_2?. 8 -

16 25728
b) 27" 50°.32°* ) 24.8°.15°.45°
252" 81° 12°50%.16°

Piiklad 5 :
a)(-3)°= b) - (-2)"= c)—(-2)°= d)-(-2)°=
Piiklad 6 : Porovnejte :
a) (-2)° -2 b)(-3)® -3 c)-1" -(1)
Priklad 7 : Vypocitejte :
a)5,2.10°+52.10°-24.10°-24.10°+18.10-5
b)2,7.10°-57.10°+4.10°-3,2.10°+5.10-1
Piiklad 8 : Vypoctéte :
a) 4/0,0144 = e) 46,25 = 9 10,25
b) v200= H V1600 _ J0,16
¢) ~900000C= 20° h) 4/(12)2 =
d) 10,0361 = ch) V-900=

Priklad 9 : Vypoctéte :
a) 32+0,4°= b) 0,52+ 0,4°+0,2% = )0 —(-1,7)*=

1
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Priklad 10 : Vypoctéte :

a) 3/2° = d) 416 = g) Jifa® =
b) \/ﬁ: e) Va = h) V- +a? =
¢) V16 f JWa* = ch) VA1 =

2.2 S¢itani a odc¢itani mocnin

S¢itame a od¢itdme pouze mocniny se stejnym zdkladem a exponentem a to tak, ze zaklad a
exponent opiSeme a Cislo pfed mocninou se¢teme nebo odecteme.

Priklad :
25%+6.5'=8.5"
8.4°_24°=6.4"

7a° + 53° = 12a°

7a%— 3a° = 4a°
5a°+4a’—5a+6-8a°+5a°—4a—7=
-3a®+9a%-9a-1

Xy2 - 2x3y% + 3x%yP =

10x%y° — 2x°y?

9x3(x-3)* + 5(x-3)* — 2x3(x-3)* = 7*(x-3)* +5(x-3)*

i . . . ) ] 1
X2+ 4x% — BX - B+ X2 == 2x% - X2 spravne¢ je také 2% - — x=#0

XZ
Priklad 11 : Vypoctéte :
a) 14a* —4a®> + 10a + 8a> + 5+ 2a* + 4a° = d)5r—(12rP—2r)-[5r—(2r—12r*)] =
b) - 4x% — 5x* + 10x°— 4x% + 5x* -8x°+ 4 = e)3a-[6a°—(3a—15a°)]+(5a+4a”)=

c) 6,3t -5,8t% + 2,7t — 1,9t° =

2.3. Nasobeni mocnin

Nésobit spolu mliizeme pouze ty mocniny, které maji spolecny zdklad. Mocniny nasobime tak, ze
zaklad opiSeme a exponenty secteme.

Priklad :
at.a=a’
42 .4° 47 =4°
4x°p% . (- 2x°b*) = -8x°b’
3. (-4x3).2x =24 x# 0
2x3(a+b)* . 0,5x%(a+h)® = x°.(a+b)  a #-b
4x(a+b)’ . (a-b)® = nema Feseni
3 2 3 2 23 3
X4, x5 =x45=x0=x 0=y Yy x>0
24ax+2b1-x 2-2 34a5-2xb3x+5 - 22 34a7-x b2x+6 B

Priklad 12 : Vypoctéte :
a) 6a.3a’h’ = b) 2*a°h? . 23a*h™ =
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e) a’b’c™ . 2a%h*c® . 0,7ab% = )0.2Vx. 2 Xy =

f) 5a4b'3cé4 .0,3a%c® . 0,4x"b’cd’= m) 6./x .0,1x* =

9) 0,1x* 5 X% %xy n) 7.x 4% (-01x3x?) =

h) 2aa+3b2 ) 012a3-2xb3x.%a — 0) \/\/; 2 \}3\/7 =
p) 2.8/x. Wx?=

2 3 12
i)3a2b* .0,2a¢ b=

13 4 1 _2
j)5a°b* .0,2a5b2.3b 3 =
Priklad 13 : Reste rovnice

5X

a) ——23 b)—-l ) 2=
Priklad 14 : Vypocitejte :
a) (a+r)®. (a+r)° = ¢) (a-4)%. (4-a)" = k)a®'a®=
b) (x-y)*. (x-y)° = ja’:a®= ) x:x3®=

2.4. Déleni mocnin

D¢élit spolu miizeme pouze ty mocniny, které maji spolecny zaklad. Mocniny délime tak, ze zaklad
opiSeme a exponenty odecteme.

POZOR : nesmime délit 0.

Priklad :
at:a’=al a0
413 4 5 _ 48

a°p° (- 2x3b4)— -2x'b a0, b0
(-4x3):2x=-2¢ x£0
2x3(a+b)4 : 0,5x2(a+b)'5 = 4 x.(a+b)’x#£ 0, a# -b

4x(a+b)’ : (a-b)° = nema4 FeSeni aZzb
12a*p™: (- 3a2b2)- 4a?p® a# 0, b#0
3 2

X4:x% = x2°x;é0

3:2x=11y X#0

4 5 8

Priklad 15: Vypoctéte:

a) 7t 7= e) (-a):(-a)?’= i) X% x* =
b) (- 5)" : (-5)% = f) aa’ = ja*:a®=
c) (-4)%:(-4)°= g)a:a'= k)a®'a®=
d)a’:a’= h)a?:a’ = ) x:x3=

Priklad 16 : Vypoctéte :

a) 12a°: 2a" = d)0:2a*= 2 401 4

b) 258> (-5a°) = 1 s s R TR
6 515 e)-—X’ X" =

c) 100x%° : (- 20x°b°) = 37
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9) 3% X0 3%X'7 = h) 0,5x™y* : %xzy3 = )3y %xszsa'7 =

i) x° 1 2x° =
Priklad 17 : Vypoctéte :

a) a’b’c*: 2a%p™c” = 103 401 : afos _
b) 5a*0°c]’ : 0,3a"c”® = f)5ash* :0,2a°h? = D7 =
0016 5 = 0 a:34a - SRR
d) 2a*%0? : 0,283 29> = h) 0.2vx:2.x7y = h2.3x : ¥x7? =
2 s 12 i) 6.4/x 10,1x* =
e)3a®b* :0,2ab°=
Priklad 18 : Vypoctéte :
a) (a+r)°: (atr)’ = f) (d+4)° : (-d-4)° = k) -20x%(2x+1)? : 0,5xy”
b) (x-y)* : (x-y)° = g) (5x-2)*" 1 (5x-2)**° S(2x+1) =
c) (a-4)*: (4-a)' = h) ( 6a-5)" : (6a-5)"* = ) 1:4y%(x-y)® =
d) (5-x)*: (x-5)* = i) 18a’(v-2b)* : 2a*(v-2b)® =
e) (a+1)’: (1+a)® = j) -20x%(2x+1)? : 5xy? =
2.5. Mocnina mocniny
Mocninu umocnime tak, ze zaklad opiSeme a exponenty vynasobime.
a‘x Yy — ax.
Priklad : (3a°)*=3%a%=81a" (-0,1x%3)*=-0,001x°y° y = 0
(- 10x%y*)* =10 000x%y ™ y = 0 [ (10%)°]* = 10%

POZOR na mocninu, ktera ma zaporny zaklad .
Priklad 19 : Vyjadiete jako mocninu :
a) (3a-4) . (3a-4)° = b) ( m+2a)* . (m+2a)* =
Priklad 20 : Vypoctéte :
a)(2.5)°= 4 _ a_2)°
b)(-3.22)2: |)(‘g&3)4— 0)[( )4]3:
C) (_3 22 )—2 — 4 (a +1)
d) (-2x3yz?)? = (--a’)°= CE .

30 _2\3 _ 5 p) [ —1'=
e) (-2X’yz?)" = 3212 — (x+Yy)
f) (_2X3yz_2)_2 - k) (0,4a b ) = 5

) (0,4a°b? )3 = (@-2) .5 _

0 (2ay-= L ey !~

3 m) (j) = ( o

4 3y X=Y) q2_

BSIPCR 2 .. s) [ — 1

h)( 53.) n)(E)ZZ (X+y)2

2.6. Zapis Cisel v desitkové soustavé pomoci mocnin o
zakladu deset
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Priklad : Napites ¢isla v desitkové soustavé pomoci mocnin 10": 2 756; 23 456,789; 200 003

2756=2.1000+7.100+5.10+6 =2.10°+7.10°+5.10+6

23456,789=2.10000+3.1000+4.100+5.10+6+7.0,1+8.0,01+9.0,001
=2.10*+3.10°+4.10°+5.10+6+7.10 1 +8.10%+9.10°

Vidite zde sestupnost exponentd? 10=10" 6=6.10°

200003 =2.10°+3

Priklad 21 : Napiste ¢isla v desitkové soustavé pomoci mocnin 10" :
a) 124 201 603 b) 500 001 666 002 c) 2 000 000,458

Priklad 22 : Napiste uvedena cisla klasickym zptisobem :
a)7.10°+5.10°+3.10+6.10°
b)5.10°+7.10° +1.10% +6.10°

2.7. Zapis &isel v desitkové soustavé ve tvaru a.10", kde 1 <
a<10

Priklad : Zapiste uvedena ¢isla v desitkové soustavé ve tvaru a.10", kde 1 <a <10 :

54 234 123 456,789 0,45 0,0023
54 234 = 5,4234 . 10* 123 456,789 = 1,23456789 . 10°
0,45=45.10" 0,0023=2,3.10°

Priklad 23 : Zapiste uvedena ¢isla v desitkové soustavé ve tvaru a.10", kde 1 <a<10:
a) 21454 b) 0,5 c) 3542,1 d) 111,1111 e)15

Priklad 24 : Zapiste uvedena &isla v desitkové soustavé ve tvaru a.10", kde 1 <a<10:
a)7.10°+5.10°+3.10+6.10°
b)5.10°+7.10°% +1.10° +6.10°2

Souhrnna cvicent :

1. Vyjadiete jakou soucin mocnin o zdkladu 2,3 a5 :

243, 3227 , 221672,
a (=)= d ; =
)(82.92) ) ( 97 ) i ( VE )
4 A5 6 nd ~5 -2 5 p-3
NEETE o 236 41560
8°.9 8°.9 12°.10
529 & )
34°7 277162
2. Vypoctéte :
a) a3n+2 b4 . a2n—4bn—3 C) a3n+2 b4 + a2n—4bn—3 —
b) 2 a3n+2 b4 ) 0’5 a2n-4bn-3 d) a—3n-2 b4 . a2n+4bn-3 -

3) Napiste ¢isla v desitkové soustavé pomoci mocnin 10"
a) 21454 b) 0,5 c) 35421 d) 111,1111 e) 15
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4) Zapiste uvedena ¢isla v desitkové soustavé ve tvaru a.10", kde 1 <a< 10 :

a) 124 201 603 b) 500 001 666 002 c) 2 000 000,458
5) Vypoctéte :
a) 0,015°= ) 0,112 = k) 0,1%= p) 300° =
b) 140 000? = g) 16007 = ) 0,03% = r) 0,4 =
) 0,19°= h) 0, 000 52 m) 20° = s) 0,117
d) 1,8% = i) 5007 = n) 1 000 = t)—(-2)°=
e) 2 500% = j2’= 0)2%=
6) Vypoctéte :
4 3 5 2 1
a) (g)= g)-(§)= m)—(4)2=
3
Ay (222 0)*
b)(5) h) (9) ”)ST:
0 (-2 )= ch) (- 2 2= >
7 9 52
B)(- 3 y= ) (V22 G
; ) (- 27 )= R
e)-(-7)2= Y §)3 3?
(2 - i
— = 3 r =
9 ) (V4) 9 (-1)" =
7) Vypoctéte :
a) ,/0,000121 = e) V16 = 0 1/0,0025 _
b) +/4000000= J900 _ 0,16
¢) 4/0,00025 = N 30 h) v-400=
d) ,/0,0225 = i / VI =
8) Vyjadii :
a) Vc'd® = d) VO.x* - g) (V16a* )? =
b) VXx°y™* = V100a* h) ( i)% =
¢) /0,25 . \/400x%y*Z° = ®) ifsa’ 169 B
f) 416a* = ch) ( E)?:
9) Vypoctéte :

Q) X —5x*+3¢ -2 -04x+4+5x —x*+2x° -04x+9 =

b) 04x°-2x3—2x* +6 + X —5x"+3x* —2x*-0,74x + 1 =

c) —5x*+0,3x*—0,102x%* + 0,4x + 2,6 +0,7x° +3x* — 1,2x* + 1,07x° — 5,4x* + 0,3x® — 2x* - - 0,4x + 4

d) 1,7x°-05x*+31x°—2x* + 0,4x + 4 +2,7x° —0,5x* + 3,3x° —1,2x* - 0,4x + 4 + 0,07x° — 6,5x* +
7.3 —10,2x* - 10,4x + 4 +2,7x" —5x° + 13x* — 0,12x* - 0,34x + + 4 =

e) 4(x+y) —3(x-y)* +4(x+y)*-04(x-y) +06(x+y)*-05(x-y)* =

10) Vypoctéte :
a) 12*.12°= b) (- 5)°. (-5)* =



0) (-4)*. (-4)°=

d) a8.2a2=

e) ( a) A a) =

f) 20a% (-20)a° =

g) 3a’b°c™ . 0,2a’h™c? . 7a'b’c =
h) bc™. 32a'2c'4 . 2xbcd™ =

ch) 20x° 5 x*. % y3=

i) 0,53y . 2x3 2y, %x =

11) Vypoctéte :
a) (2a+4r)° . (2a+4r)° =
b) (y-¥)* . (x-y)* =

12) Vypoctéte :
a) 12" :12°=
b) (- 5)°: (-5)"
c) (-4)°: (-4)°
d) 10a%: 2a% =
e) 16( -a)* : 4(-a)’ =

f) 20a%: (-20)a° =

g) 12a°: 2a* +(- 25a*): (- 5a%) =

13) Vypoctéte :

a) (2a+4r)° : (2a+4r)® =
b) (y-x)* : (x-y)° =

¢) (2a-b)° : (2a-b)* =

14) Vypoctéte :
) {121 Y =
b) {[2)T }" =
c) (- 4xy'z° ) =
(x=5) 2 _
DT

15) Zapiste Ciselné vyrazy a urcete jejich hodnotu :

a) Cislo 152 zmensete o 327
b) ¢islo 63 zvétsete 8 krat

¢) podil Cisel 36 a 4 znasobte jejich souctem
d) od souctu cisel 846 a 52 odectéte podil cisel 426 a 6.

16) Zapiste vyrazy :
a) ¢islo o 5 mensinez y
b) pétina Cisla X zvétSena o 2

17) Vypocitejte :

Q) (X+5)+(7x+9)+(-8x—4) =
b) (2x° +3x*—5x3) = (3x° —2X* = 6x°+ 2x — 6 ) + (2x* - 3x°
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2 3 1 2

j)0,4a3b*.(- 0,2ab5) =
13 4 1 _2
k) 0,5h5j4 .2j5h2.3h 3 =

3.4/a° . 5.4/a° =
m) Vx. 2.4x°y . +/X.0,1x* =

n Vx4 (-0,1x3x2) L 2.3x. VX =

e) (a+1)2n -3 . (1+a)3n+4 —

d) (X-S)n. .(X-5)4n = f) (d+4)5x+1 . (d+4)5-4x —

h) (X% : 2 x3z3a'7) C(X° i 2x0)=
2 E 2 s
ch) (6a°h* 5 :

1 ! 41
©0,2a°b%) .(5a°h* :0,2a5b2 )=

1

3
i) (5a5b* : 0

m\b
N |-

ash? )?

d) (5-x)": (35 yant =
e) (a+1)”" ™ : (1+a) ot
f) (d+4)5x+1 (d+4)5 4X

(x5
))[( S

N(—)?

X+2

¢) polovina soucinu ¢isel 4 a p
d) pétina dvojnasobku ¢isla_a zmensend o 1

-3x+2)=

Q) (5X°-x*+5¢ )+ (2 -4 =5+ x+4) + (2X*—x°+3x-1) =
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18 ) Vypocitejte :
a)2(y-1)+3(y-2)=
by 9(r3+2rf—6r+3)-2(r*—3r*+2rP—5r-2) =

19) Vypocitejte :
a) yaiaia =
Vvsledky prikladu
1a) 2" b) (-3)°; c)3%a’b*; d)20ab; e) a™®
2)a)4.4.4; b)66.abbbbb: ¢)10.——; d) +*daa.
a.a bbb
3a) 2,89, b)3610000, c)0,0625,d)0,00000289, €) 640000, f)0,0196, g)243,h)1,69

; .. 16 91 1 1 1
ch) -0,00032 1i)-16 , —, kK-1—, D409, m)— , n)6=, 0)16, 1=, r
) )16 D) o0 Kl D )i M6, 016, Pl )

1

—18)11
1024
4a)3°.2", b)2%.3%, ) 2.5, d)3°.2*,

1
5a)-27, b) -16, ¢)32, d) — ,
) ) <16, )32, d)

6a)(-2)>>-2°, b))(-3)*=-3, c) -1"=-(1)
73a) 569373, b) 2694699 729,
8a)0,12, b)10+2 , ¢) 3000, d) 0,19, €25, 01, g) 1,25, h) 12, ch) nema fedeni,
9a) 2L p)19 132 o _289,
225 200
10a)2, b) 3, ¢c) 2, d4, ea’, f)a, g)a’, h)nemarfeseni, ch)1 ,
11a)16a*+10a+5, b)2x*—-8x*+4 , ¢)1,3t° , d)-24r* +4r, e)-17a°+11a,
12a) 18a°%; b)2a’bb#0; c)12a%°c’ d)-4%a®b’c’a#0;e)1,4a’bc® a# 0 b# 0
c# 0, f06c%®* a£ 0b#0c# 0,9)003x*y® x£ 0 y# 0,h) 0,088* 2 p>*? i)
4

5 3 7 1

0,6a°b® a>0b>0, j)3ab2a>0b>0, k) 3a°a>0,I) 0.4¢%y x>0, M) 0,6x 2 x>0, n)

o o
0,7x 2 x>0, 0)2x2 x>0, p)2,
13a) 2", b)S%, c) 0,

14a) (a+r)®, b) (x—-y)* ¢ -(a-4)°=-(4-a)*, d)(5-x) =-(x-5)",
e) (a+1)°, H-(d+4)°, @g)(5x-2)*°, h)1,

15a)7, b) (-5)°, c) (-4)%, d) a®a#0, e -aa#0, fHa®a+0,
g)ata#0, h)a’ a#0, i)x* x£0, jJa?a#0, k)a*a#0, 1) x* x#0,

16a)682a#0, b)Sa az0,. ©)-5x°0° x#0 b0, d)0 a0, e)-%xsx;éo,

13
Mt x#£0, g) =xB
f) x#0, Q) 12
az0 x#0 z#0,

17 a) 0,5a°h’c a#0 b#0 c#0, b)16§ a3 a0 b#0 c#0, ¢)025x* x#0,

x#0, h) %X'(Sx;éo y£0, )05x°x%0, j) 25477

1 7

1
d) 10a**b***a=q b=g , e)15a2b® a>0 b>0, f)253a>*b*a>0b>0
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1
9 sVa’ a>0, MOLxXYy x>0 y#0, ) 60x x>0, H7Yx’ x>0, Kos¥k’

k>0, 1) 23/x* x>0,
18a)(a+r)* az-r, b)(x-y)”® x#y, o) —(a-4)"=-(4-a)* az4,
d)(5-x)'=-(x=5)" x#£5, e)(a+1) a#-1, -1 d#-4, g) (5x-2)"*

x#é, h) (6a-5)> a# % )9a%(v—-2b) a#0 v#2b,

) -4x73y'2.(2x+l)2 x#0, y#0, k) -40x'y’.(2x +1) x#0,y#0, x#-05,  1)0,25y°
2(x-y)®  y#0, x#y,
19a) (3a—4)°, b)(m+2a)’,
20a) 100, b) 144 , o) ﬁ, d) 4x°%°z* z#0, e) -8x°y°z° z#0,
6 - 4 64 o . 256
0,25x°y%z* x#0, 0, 0, —a*, h) -—a i)=—a?,
) 0,25x°y“z" x#0, y#0, z# 9)9 ) 175 I)625
j)-1%a‘9a¢o, K) 0.162°%% b0, 1) 152&1‘%6 a%0 b#, m)(x—5)% x#5 .n)0.25.(a—
_ 6
20 az2, o) B2 aui gy (xoy)E (x+y) x#y,
(a+1)

8
r) ((:j;))(i a;é_l a;éza S)(Xiy)-ﬁ'(x-l-y)-4 X?E-Y7 X¢Y5

21a) 1.10%+2.10" + 4.10° +2.10° + 1.10° + 6.10° + 3
b) 5.10™ + 1.10° + 6.10° + 6.10* + 6.10° + 2
c) 2.10°+4.10" +5.10% +8.10°
22 a) 7 000 050 030,006 , b) 7 050 600,001
23a)2,1454 .10° , b)5.10%, c¢)3,5421.10°, d) 1,111111.10°, e)1,5,
24 a) 7,000050030006.10°,  b) 7,050600001.10° .

Vysledky souhrnnvch cviceni

l1a)3%.2%, b) 2°.3% «¢)2°.3%, d)2*.3%, ¢5°.27.3"

2a)a™®b™ a#0 b#0, b)a™*b"™a#0 b#0, c)nelzescitat ,
d)a®" b2 a#0 b#0 ,

3a)2.10°+1.10° +4.10 + 5+ 4.10™ | b) 5.10™ ,
c) 3.10° + 5.10* +4.10 + 3+ 1.10™,
d)1.10°+1.10+1+1.10" + 1.10% + 1.10° + 1.10" e)1+5.10"

4 a) 1,24201603.10°,  b) 5,00001666002.10"" ,  ¢) 2,000000458.10°

5a) 0,000225, b) 19600000000, c)0,0361, d)3,24 e) 6250000
f) 0,000121, @) 2560000, h)0,00000025, i)250000, j) 128 ,

1 1
k) 0,0001 |, 1) 0,000027 , m) 3200000 , n)10%, o) —, p) —— ,
) ) ) ) ) 16 P) 27.10°8
)39~ 9825 pl,
16 121 8
64 61 36 36 13 25 25
6a) —, byl1—, o=, d) ->—, e-1=—, = =
) 125 ) 125 )49 ) 49 ) 36 N 81 9 81
6 25 . ) 125 0
h) -3— , ch) — , )2, 4 k) — | )27, m) -2,
) > ) a1 ) J) ) 9 ) )
n)Z%, 0)3".2%, p)o, N i, s)-1,



8. ro¢nik — 2. Mocniny a odmocniny

7a)0,011, b)2000, ¢)0,1.4/250, d)0,15, e) 2, f) 1, g) 0,125,
h) nejde , 1) 1,

1

1
8a)c2d® c>0 d=0, b)xX’y2x>0 y>0, c)10x2y’2 2 x>0 y>0 220,
40 x>0, e)5aa>0, 20 x>0, g)4a20 a>0, h)0.75 ch)l%,

9a) 12xX° —6x* +5x°—2x%- 0,8x+ 13 , b) 7,4x° —2x* =2 —4x* - 0,74x + 7 ,
) 1,77x° —7,4x* +0,6x3 - 3,302x* + 6,6 , d) 2,7x" —3,3x° +2,77x° — 7,5x* + 26,7x° -
-13,52x* —10,74x + 16 , €)8,6(x+y)*-39(x—y)?
10a) 12", b)(-5)°, ¢)-0,25, d)2a'®, e)4a®, f)-400a’, g)4,2ah*c®a+#0 b#0
c#0, h)6a?b®’d?x a#0 b#0 c#0 d#0 , ch)6x?y® x#0 y#0 ,

1 11
i) 0,222 3 20 )-0,08%2° b%b® a0 b>0, K)3h®j 2 h>0 j>0 ,
3
D152 a>0, m)02x%/x x>0, n)-02¢%x* x>0,
11a) (2a+4r)? |, b)(y-x)**, )1, d)(x=-5)"", e)(a+1)™,
f) (d+4)°,
12a)12, b) -5, ¢) (-4)°, d)5a°a#0, e)da’a#0, f)-a° a0,
) 11a2a#0 , h)5ay"z3a#0 x#£02£0 , ch)750¥a" ¥b* a>0 b>0 ,

i) 6253/a° Vb a>0 b>0 |
13a) (2a+4r)t a#-2r , b)—(y-x)** y#x ¢)(2a-b)° b#-2a,
d) (5-x)3" x#5, e)(a+1)" a%-1, H)(d+4)** d+-4 |
14a) 2%, b)2*, o) 16x'yz%z#0, d)(x-5)(y-3)* y#3,
&) (x=5)".(y-3)° x#5 y#3, )0,04(x+2)* x#-2,
15a) 152327 , b)63.8 , c)(36:4).(36+4) , d) (846+52)—(426:6) ,
16a)y-5, b)(x:5)+05, c) 4p:2, d)%—l :

17a) 10, b) —x*+7x*—2X’ —5x+8 , €) 7x°+x"—5x"+4x+3 ,
18a) 5y - 8 , b) —2r* +15r® +14r> —44r +31,
193.) 24a17 320
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